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ZPRÁVA ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE
Za přítomnosti  osmi  zastupitelů obce a osmi občanů  se  ve  čtvrtek 16.  března 

2023 konalo v zasedací místnosti obecního úřadu veřejné zasedání zastupitelstva 
obce. Zahájeno bylo v 19:30 hodin starostou obce a zastupitelé následně projednali 
tyto body: 
1.  Závěrečný  účet  obce  je  celkové  shrnutí  hospodaření  obce  v  předcházejícím 

roce. Jeho součástí je mimo jiné i plnění rozpočtu a zpráva o výsledku přezkoumá-
ní  hospodaření  obce  kontrolními  orgány  Krajského  úřadu.  Při  tomto  podrobném 
přezkoumání  hospodaření  nebyly  zjištěny  žádné  nedostatky,  proto  byl  závěreč-
ný účet obce za rok 2022 schválen bez výhrad. Celkové hospodaření v roce 2022 
bylo uzavřeno s přebytkem 1 556 813,- Kč. Stav bankovních účtů k 31. 12. 2022 byl 
13 216 626,68 Kč.
2. Bylo schváleno poskytnutí finančního příspěvku Mikroregionu Český ráj na pro-

voz cyklobusů v Českém ráji v roce 2022 ve výši 6 000,- Kč.
3. Byla schválena Smlouva o zřízení věcného břemene - služebnosti na vedení 

kabelu CETIN v obecních pozemcích p. č. 354/4 a 1165/4 v k. ú. Lestkov pod Kozá-
kovem za úplatu 6 000,- Kč.
4. Byla schválena Smlouva o zřízení věcného břemene - služebnosti na vedení ka-

belu  ČEZ v obecních pozemcích p. č. 1141/3 a 1141/9 v k. ú. Lestkov pod Kozákovem 
za úplatu 3 200,- Kč.
5. Bylo schváleno přistoupení do sdružení obcí, které společně zadají nadlimit-

ní  veřejnou  zakázku  na  sběr,  přepravu  a  odstraňování  odpadu.  Vedle  naší  jsou 
ve  sdružení  obce  Pěnčín  u  Jablonce  n.  Nis., Malá  Skála, Mírová  pod  Kozákovem, 
Rovensko p. Tr., Loučky, Líšný, Karlovice, Tatobity a Klokočí. Cílem této veřejné za-
kázky je zajistit jasné finanční podmínky po celou dobu trvání Smlouvy a přesnou 
evidenci množství vyprodukovaného odpadu. Evidence množství odpadu  je důle-
žitá zejména ve vztahu k ceně za skládkovné, která je závislá na množství odpadu 
rozpočítaného na počet osob. Limit  povolených kilogramů odpadu na osobu a rok 
se každoročně snižuje  a při jeho překročení vzrůstá násobně cena za skládkování. 
Tímto zákon motivuje  lidi, potažmo obce, aby se třídění odpadu zodpovědně vě-
novali. Abychom získali přesná data o množství odpadu, budou všechny popelnice 
na komunální odpad opatřeny čipy a při vysýpání budou svozovým vozem automa-
ticky váženy. Obec bude následně platit za skutečně odvezené množství odpadu. 
Pokud se bude veřejná zakázka vyvíjet dle předpokladů, měl by tento systém začít 
fungovat od 1. ledna 2024.
6. Diskuse byla vedena zejména na téma proplacení provedeného úklidu obecního 

pozemku u hasičárny v Lestkově, kde bude vznikat nový sběrný dvůr a oprávněnos-
ti záboru obecního pozemku v areálu pod rybníkem.  Jan König, starosta
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UZAVÍRKA SILNICE II/283 V RADOSTNÉ POD KOZÁKOVEM
V souvislosti s opravou mostu ev. č. 283 - 004 na silnici II/283 (Pod skálou) bude v tom-
to místě
l  od 3. 4. 2023 do 11. 4. 2023 částečná uzavírka, tzn. že tudy půjde omezeně projíždět 
l  od 11. 4. 2023 do 31. 7. 2023 úplná uzavírka.
Objízdná trasa povede přes Václaví, Podtýn, Žernov a Žlábek. 
V případě, že si to vyžádá situace na účelových komunikacích v okolí stavby tzn., že řidi-
či vozidel nebudou respektovat dopravní značení a bude docházet k objíždění uzavírky 
po těchto komunikacích v okolí, bude přistoupeno k omezení jejich průjezdnosti pomocí 
silničních betonových bloků.
Během úplné uzavírky budou změněny jízdní řády autobusů. Najdete je na následujícím 
odkaze: https://www.iidol.cz/aktuality/15714:pozor–uzavirka-tatobity.html
Současně dojde k provizornímu přesunu autobusových zastávek v Lestkově na návsi 
tak, že ve směru od Turnova bude autobus zastavovat u prodejny se zbožím smíšeným 
a ve směru na Turnov na návsi před křižovatkou od Rovenska pod Troskami. Pokud se 
během provozu toto umístění neosvědčí, bude operativně upravováno.

UKLÍZELI JSME RADOSTNOU POD KOZÁKOVEM
Chtěli  bychom  tímto poděkovat místním dobrovolníkům,  kterým není  lhostejné 

životní prostředí v naší obci a sešli se v sobotu 18. 3. 2023, aby uklidili nepořádek 
kolem chodníků, silnic a cest našeho katastru. 
Bohužel jsme se přesvědčili, že lidé jsou stále schopni vyhodit do příkopu napros-

to cokoliv. Vedle klasických obalů od sušek a bonbónů a plechovek od pití jsme zde 
našli  i spoustu skleněných lahví, 5 pneumatik, záchodovou mísu a další „poklady“. 
Co šlo jsme vytřídili, ostatní odjelo v pytlích na komunální skládku. I když nás nebylo 

mnoho,  sesbírali  jsme  v  celkovém 
objemu  více,  než  plný multikárový 
kontejner (3 m3). 
Děkujeme  všem,  včetně  dětí, 

že  věnovali  svůj  volný  čas  účasti 
na tomto úklidu a panu Aleši Jonovi 
za pomoc s organizací. Přáli bychom 
si, abychom se při stejné příležitos-
ti  už  nemuseli  příště  scházet,  tak 
daleko však naše společnost zatím 
bohužel asi nedospěla… 

Jan König, starosta obce
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KRKONOŠSKÉ A PODKRKONOŠSKÉ RECEPTY

KRKONOŠSKÉ SEJKORY
krajový druh bramboráků, který je velmi oblíbený na různých krkonošských slav-

nostech a jarmarcích, které se pekly přímo na plotně. V minulosti byly velmi častým 
pokrmem i u chudších vrstev, protože obsahují suroviny, které byly k dostání téměř 
v každé domácnosti.
– 1 kg brambor
– 20 ml mléka (dává se pouze, aby těs-
to neztmavlo)

– 2 vejce
– 150 g hladké mouky

– 3 stroužky česneku
– 2 lžičky majoránky
– mletý pepř
– sůl
– sádlo nebo máslo 

Brambory oloupeme a omyjeme. Nastrouháme najemno a slijeme přebytečnou te-
kutinu. V trošce mléka rozšleháme vejce a přilijeme k bramborám, přisypeme hladkou 
mouku a směs okořeníme majoránkou a pepřem. Česnek utřeme se solí a přidáme 
do těsta. Všechno důkladně promícháme a připravíme těsto. Rozpálenou teflonovou 
pánev rozprostřeme trochu těsta a vzniklé placky zprudka opečeme po obou stra-
nách. Před podáváním sejkory potřeme sádlem nebo škvařeným máslem.

A JEŠTĚ NĚKOLIK TYPŮ NA VELIKONOČNÍ MENU DEN PO DNI

ŠKAREDÁ STŘEDA
V tento den by mělo jídlo vypadat nepovedeně nebo nevzhledně. Nejčastěji se při-

pravovaly různé typy placek nebo bramboráků, které při jejich otáčení hospodyně zá-
měrně různé potrhaly a tak vzniklo pojmenování pro „trhance“.
ZELENÝ ČTVRTEK
Dle tradice byl tento den ve znamení jarní zeleně (mladé kopřivy, petrželky – např. 

do rizota), zelené zeleniny (zelí, špenát) a luštěnin. Jídla z těchto potravin měly lidem 
zaručit zdraví po celý rok. Také se pekly různé preclíky a placky, které se přikusova-
ly  k  jarním polévkám. Mezi oblíbená  jídla patřily  zejména pučálka  (vyklíčený hrách 
zprudka opečený na másle, osolený a opepřený nebo na sladko s rozinkami), kočičí 
tanec (zapékaná směs z čočky a krup ochucená česnekem, majoránkou a osmaženou 
cibulkou,  viz  recept  zde – stačí  vyměnit hrách za  čočku) nebo šumajstr  (zapékaná 
směs z fazolí a krup ochucená česnekem, majoránkou a osmaženou cibulkou, viz re-
cept zde – stačí vyměnit hrách za fazole).
Pokud lidé snědli před východem slunce chléb namazaný medem, byli po celý rok 

chráněni před uštknutím hadů a před žihadly vos.
VELKÝ PÁTEK
Byl obvykle postní jako připomínka smrti Ježíše Krista. V některých krajích se do-

držoval půst velmi přísně a mohl se narušit pouze jídlem z ryb. Pokud na rybu nebyly 
peníze, peklo se bramborové těsto ve tvaru ryby. V jiných krajích se v tento den nej-
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častěji připravovalo jen jedno,  jednoduché jídlo z toho, co bylo v domácnosti běžně 
k dispozici – například hustá polévka z kysaného zelí a brambor, špenát, hrách, jáhly, 
čočka nebo sladké knedlíky plněné sušeným ovocem.
BÍLÁ SOBOTA
V tento den hospodyně pekly věnce, bochánky, mazance (můžete použít kváskové 

těsto  jako na beránka),  jidáše  (kynuté sladké houstičky sypané mandlemi podáva-
né polité medem) a velikonočního beránka. Vše se chystalo na Boží hod velikonoční. 
Muži a chlapci pletli pomlázky a děvčata zdobila vajíčka. Jako hlavní chod se v sobotu 
podávala nádivka, které se říkávalo například sekanice, snítek nebo sekanina.
BOŽÍ HOD VELIKONOČNÍ (NEDĚLE)
Ze soboty na neděli došlo ke zmrtvýchvstání Ježíše Krista. Tato noc byla označová-

na za „velkou“, odtud vznikl název Velikonoce. V tento den se jedly tradiční velikonoční 
jídla jako vejce, mazance, beránci, chleby a pilo se víno. Jedlo se také maso. V tento 
den se setkávali rodiny, přátelé a známí.
VELIKONOČNÍ PONDĚLÍ (ČERVENÉ PONDĚLÍ)
Je ve znamení vajíček – symbolu nového života. Brzy ráno vycházeli chlapci s po-

mlázkami šlehat děvčata, aby z nich vyhnali  lenost a nemoci  (říkalo se, kdo dostal 
pomlázkou, ten omládl). Chlapci od děvčat dostávali různě zdobená a malovaná va-
jíčka a cukroví. V tento den se jedla vajíčka v různých přípravách – smažená, plněná, 
v pomazánkách, přidávaly se do omáček a velikonoční nádivky.  Dobrou chuť! 

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ LESTKOV
pořádá v neděli 30. dubna 2023

Pálení čarodějnic “pod rybníkem”.
Od 18:00 hodin soutěže pro děti. Po setmění zapálení vatry s čarodějnicí 

a zábava s reprodukovanou hudbou. Občerstvení zajištěno.

POZVÁNKA NA PRAVIDELNÉ CVIČENÍ JÓGY
Srdečně vás zvu na cvičení jógy.

Přijďte si zacvičit, protáhnout své tělo a zrelaxovat se. 
Cvičíme každé pondělí od 19 do 20 hod. na obecním úřadě.

S sebou podložku na cvičení, vodu a dobrou náladu 
Těším se na vás.
Iveta Hejduková

Více info na tel. čísle 704 393 719
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Masarykova základní škola a mateřská škola Tatobity, příspěvková organizace

ZÁPIS
do l. ročníku Masarykovy základní školy a mateřské školy v Tatobitech pro školní 

rok 2023/ 2024 se koná v I. třídě (v l. poschodí)
ve středu 5. dubna 2023 od 14 do 16 hodin.

Zapsány mohou být děti,  které dovrší do 31. srpna 2023 šest  let věku. Rodiče 
s sebou přinesou svůj občanský průkaz a rodný list dítěte.
Pokud se rodiče s trvalým bydlištěm ve spádovém obvodu školy (tj. obce Tatobi-

ty, Žlábek) rozhodnou dát zapsat dítě do jiné školy, oznámí tuto skutečnost ústně 
do 1. dubna 2023 a písemně to potvrdí do 30. dubna 2023  řediteli Masarykovy 
základní školy a mateřské školy v Tatobitech.

Mgr. Pavel Vaněk, ředitel školy

INFORMACE ZE ŠKOLY A ŠKOLKY – AKCE V DUBNU
Dovolte mi, abych Vás v bodech seznámil s tím, čím jsme ve škole žili:

BŘEZEN 2023
l  st 1. 3. – karneval v ŠD
l  čt 2. 3. – ŠKOLKA – dopolední program v turnovské knihovně
l  st 8. 3. – ŠKOLKA – divadlo – Kryštůfek a lesní bytosti – Pruhované panenky 
Praha

l  út 14. 3. – ŠKOLKA – Jarní dílna s rodiči od 15:30
l  pá 24. 3. – ŠKOLKA – Vynášení Morany
l  31. 3. – 1. 4. – ŠKOLKA – Noc s Andersenem

DUBEN 2023
l  po 3. 4. – plavání
l  út 4. 4. – ŠKOLKA – Velikonoční stopovaná od 15:30 s rodiči
l  st 5. 4. – zápis do 1. ročníku (od 14:00 do 16:00)
l  čt 6. 4. – Velikonoční prázdniny
l  pá 14. 4. – ŠKOLKA – divadlo – Z tajného deníku Smolíčka Pé – Damůza Praha
l  po 17. 4. – plavání
l  čt 20. 4. – rodičovské sdružení od 15:15
l  po 24. 4. – plavání
Pokud máte zájem o další informace a dění ve škole Vám není lhostejné, sledujte 

naše internetové stránky www.skola.tatobity.cz, kde se průběžně můžete sezná-
mit s chodem školy a zjistíte zde nejaktuálnější informace.  Mgr. Pavel Vaněk
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NĚKOLIK CITACÍ ZE ŠKOLSKÉHO ZÁKONA – 561/2004 SB.

POVINNOST ŠKOLNÍ DOCHÁZKY
§ 36 Plnění povinnosti školní docházky
(1) Školní docházka je povinná po dobu devíti školních roků, nejvýše však do kon-

ce školního roku, v němž žák dosáhne sedmnáctého roku věku (dále jen „povinná 
školní docházka“).
(3)  Povinná  školní  docházka  začíná  počátkem  školního  roku,  který  následuje 

po dni, kdy dítě dosáhne šestého roku věku, pokud mu není povolen odklad. Dítě, 
které dosáhne šestého roku věku v době od září do konce června příslušného škol-
ního roku, může být přijato k plnění povinné školní docházky  již v  tomto školním 
roce,  je-li přiměřeně tělesně i duševně vyspělé a požádá-li o to jeho zákonný zá-
stupce. Podmínkou přijetí  dítěte narozeného  v  období  od  září  do  konce prosince 
k plnění povinné školní docházky podle věty druhé  je  také doporučující  vyjádření 
školského  poradenského  zařízení,  podmínkou  přijetí  dítěte  narozeného  od  ledna 
do konce června doporučující vyjádření školského poradenského zařízení a odbor-
ného lékaře, která k žádosti přiloží zákonný zástupce.
(4) Zákonný zástupce je povinen přihlásit dítě k zápisu k povinné školní docházce, 

a to v době 1. dubna do 30. dubna kalendářního roku, v němž má dítě zahájit povin-
nou školní docházku.
(5) Žák plní povinnou školní docházku v základní škole zřízené obcí nebo svazkem 

obcí se sídlem ve školském obvodu (§ 178 odst. 2), v němž má žák místo trvalého 
pobytu (dále jen „spádová škola“), pokud zákonný zástupce nezvolí pro žáka jinou 
než spádovou školu. Pokud je dítě přijato na jinou než spádovou školu, oznámí ředi-
tel této školy tuto skutečnost řediteli školy spádové, a to nejpozději do konce květ-
na kalendářního roku, v němž má dítě zahájit povinnou školní docházku.
(7) Ředitel spádové školy je povinen přednostně přijmout žáky s místem trvalého 

pobytu v příslušném školském obvodu a žáky umístěné v tomto obvodu ve škol-
ském zařízení pro výkon ústavní výchovy, ochranné výchovy nebo ve školském za-
řízení pro preventivně výchovnou péči, a to do výše povoleného počtu žáků uvede-
né ve školském rejstříku.
(8) Obecní úřad obce, na jejímž území je školský obvod základní školy, poskytuje 

této škole s dostatečným předstihem před termínem zápisu k povinné školní do-
cházce seznam dětí, pro které je tato škola spádová a jichž se týká povinnost podle 
odstavce 4. Seznam obsahuje vždy jméno, popřípadě jména, a příjmení, datum na-
rození a adresu místa trvalého pobytu dítěte, v případě cizince místo pobytu dítěte.

§ 37 Odklad povinné školní docházky
(1) Není-li dítě tělesně nebo duševně přiměřeně vyspělé a požádá-li o to písem-

ně zákonný zástupce dítěte v době zápisu dítěte k povinné školní docházce podle 
§ 36 odst. 4, odloží ředitel školy začátek povinné školní docházky o jeden školní rok, 
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pokud je žádost doložena doporučujícím posouzením příslušného školského pora-
denského zařízení a odborného lékaře nebo klinického psychologa. Začátek povinné 
školní docházky  lze odložit nejdéle do zahájení školního roku, v němž dítě dovrší 
osmý rok věku.
(2) Při zápisu do prvního ročníku základní škola  informuje zákonného zástupce 

dítěte o možnosti odkladu povinné školní docházky.
(3) Pokud se u žáka v prvním roce plnění povinné školní docházky projeví nedo-

statečná tělesná nebo duševní vyspělost k plnění povinné školní docházky, může 
ředitel školy se souhlasem zákonného zástupce žákovi dodatečně v průběhu první-
ho pololetí školního roku odložit začátek plnění povinné školní docházky na násle-
dující školní rok.
(4) Pokud  ředitel  školy  rozhodne o odkladu povinné školní docházky podle od-

stavce 1 nebo 3, informuje zákonného zástupce o povinnosti předškolního vzdělá-
vání dítěte a možných způsobech jejího plnění.

TERMÍNY SVOZU BIOODPADU A LIKVIDACE VĚTVÍ
V dubnu bude prováděn vývoz biopopelnic každé úterý, tzn. 4.; 11.; 18. a 25. 4. 

2023. 
Svoz bude proveden ráno, proto přistavte hnědé nádoby na dostupné místo u své 

nemovitosti v dostatečném časovém předstihu, nejlépe v pondělí večer.
Nastálo (od března do listopadu) je umístěn volně přístupný kontejner na bioodpad 

(malý oranžový, popř. vyšší červený) u budovy obecního úřadu na Pustině nebo na 
Volavci za kapličkou. Zde je možné odkládat pouze biologicky rozložitelný odpad rost-
linného původu, avšak není určen k odvozu většího množství větví. Pokud zde větve 
odkládáte, mohou mít průměr max. 1 cm a je nutné je zkrátit na délku max. 1m.
K likvidaci delších větví, které nemáte možnost zpracovat vlastními silami, nabízí-

me službu štěpkování obecním štěpkovačem neseným na vozidle Multicar. Štěpko-
vač bude v provozu v sobotu 15. 4. 2023 a je možné ho přistavit na Vaši zahradu za 
manipulační poplatek 100,- Kč. Vlastní likvidace větví v množství obvyklém je poté 
pro plátce místního poplatku za odpady zdarma. Pokud máte o tuto službu zájem, 
stačí se nahlásit na tel.: 724 179 787, popř. na mail urad@radostna.cz, nejpozději do 
pátku 14. 4. 2023.
Hromadné pálení větví “pod rybníkem” již není možné, mj. proto, že si mnoho spo-

luobčanů (místních i přespolních) pletlo hromadu roští s komunální skládkou.
Děkujeme, že třídíte odpad.

Jan König, starosta
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HASIČI RADÍ OBČANŮM

PÁLENÍ ČARODĚJNIC 
S ROZVAHOU!

Noc z 30. dubna na 1. května  je odpradávna spojena s pálením čarodějnic. Z požárního 
hlediska se však  jedná o velmi nebezpečnou záležitost,  která by mohla při nedodržování 
pravidel skončit s nedozírnými následky. Zákon o požární ochraně (zákon č.133/1985 Sb., 
o požární ochraně, ve znění pozdějších předpisů) stanovuje povinnosti fyzickým osobám, ale 
také právnickým či podnikajícím fyzickým: „Osoby jsou při spalování hořlavých látek na volném 
prostranství povinny učinit odpovídající opatření proti vzniku a šíření požáru a chovat se tak, aby 
k požáru nedošlo.“  Právnické osoby a podnikající fyzické osoby jsou povinny každé spalování 
hořlavých látek na volném prostranství, tedy i pálení „čarodějnických“ ohňů, včetně přijatých 
protipožárních opatření, předem oznámit územně příslušnému hasičskému záchrannému 
sboru kraje. HZS kraje pak má při nahlášení pálení pravomoc nařídit přijetí dalších podmínek 
pro bezpečnost spalování, či spalování zcela zakázat. Obdobný postup pak doporučujeme 
i  fyzickým osobám. Tímto předběžným ohlášením se zamezí  zbytečným výjezdům k do-
mnělým požárům. Ohlásit pálení čarodějnic na Krajské operační a informační středisko HZS 
Libereckého kraje lze telefonicky nebo prostřednictvím elektronického formuláře, který na-
leznete na webových stránkách hzscr.cz/hzs-libereckeho-kraje.aspx .

JAKÉ BEZPEČNOSTÍ ZÁSADY BYCHOM MĚLI DODRŽOVAT?
l  Vždy musíme rozvážit, kde budeme oheň rozdělávat. Místo musí být bezpečně izolová-
no od hořlavých materiálů a ohraničeno pruhem širokým nejméně 1 metr. Od kraje les-
ních porostů musí být vzdálenost minimálně 50 m, v případě stohu je pak nutno dodržet 
odstup minimálně dvojnásobný,  tedy 100 metrů. Pamatujme  i na bezpečnou vzdále-
nost od obytných nebo hospodářských budov, neboť díky odletujícím jiskrám hrozí např. 
zapálení střechy. Pozor dejme i na kořeny stromů a keřů. Zcela zakázáno je rozdělávání 
ohně např. ve vysoké suché trávě nebo na strništi.

l  Pozornost  věnujme  aktuálnímu  počasí,  zejména  povětrnostní  situaci  a  zvažme  kdy 
naposledy pršelo.   Při  silném větru a v době velkého sucha oheň venku  raději  vůbec 
nerozdělávejme. 

l  Při  rozdělávání  ohně v  žádném případě nesmíme používat  vysoce hořlavé  látky  jako 
např. benzín, naftu či líh. 

l  Oheň nesmíme ponechat ani na okamžik bez dozoru, musíme hlídat, aby nedošlo k jeho 
nekontrolovatelnému šíření a vzniku požáru. Povinností  je přítomnost alespoň  jedné 
osoby starší 18 let. 

l  Pro možnost  hašení mějme  nachystán  dostatek  vody  (popř.  písek,  hlínu),  Vhodné  je 
umístit ohniště v blízkosti vodního zdroje.  Opustit místo pálení můžeme až poté, co je 
ohniště důkladně uhašeno, ať již prolitím vodou, nebo zasypáním zeminou. 

Nezapomeňte! Štěstí přeje připraveným!

autor: plk. Mgr. Michaela Stará, HZS Libereckého kraje
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NĚCO PRO ZÁBAVU DOSPĚLÝM I DĚTEM

DUBNOVÉ PRANOSTIKY:
l  Duben, ještě tam budem.
l  Prší-li na 1. dubna, bývá mokrý máj.
l  Mokrý duben přislibuje dobrou sklizeň.
l  Hodně-li v dubnu vítr duje, stodola se naplňuje.
l  Chladnější duben bez sněhu – jasný a teplý květen.
l  Je-li v dubnu krásně a povětří čisté, bude květen nepříjemný jistě.
l  Na mokrý duben přichází suchý červen.
l  Bouřky v dubnu zvěstují dobré léto.
l  Jaký duben – takový říjen.
l  Teplé deště v dubnu, teplé dny v říjnu.
l  Na svatého Jiří vylézají hadi a štíři (24. 4.)
l  Duben hojný vodou – říjen vínem.

VELIKONOČNÍ KVÍZ:
1. Velikonoce jsou takzvané pohyblivé svátky. Podle čeho se jejich termín odvozuje?
a) Velikonoční neděle je čtvrtá neděle po prvním jarním dnu
b) Velikonoční neděle je poslední před prvním jarním úplňkem
c) Velikonoční neděle je první nedělí po prvním jarním úplňku

2. Jak se jmenuje den, kdy začíná čtyřicetidenní postní období před Velikonocemi?
a) Popeleční středa
b) Škaredá středa
c) Zelená středa

3. Proč nemáme podle tradice nikomu nic půjčovat o Velikonočním pondělí?
a) Po zbytek roku nás bude provázet neštěstí
b) Půjčená věc může být očarována zlou silou
c) Druhý člověk nám věc nemusí vrátit

4. Co symbolizuje Morana, která se podle tradice o Květné neděli pálí či hazí ho řeky?
a) Oběť Ježíše Krista
b) Zimu, nemoci a vše, co lidem škodí, včetně smrti
c) Hříchy místních lidí

5. Co znamená provoda v tradiční říkance „Hody, hody do provody“?
a) Provoda je první neděle po Velikonocích, která svátky zakončuje
b) Provoda ve staročeštině znamená obydlí a opravňuje tak koledníky vstoupit do domu
c) Provoda je pohanský duch s Velikonocemi spjatý
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6. Co to je paškál?
a) Tradiční velikonoční pečivo
b) Velikonoční svíce
c) Přezdívá se tak Zelenému čtvrtku

7. Jaký význam má velikonoční beránek?
a) Konec půstu
b) Oběť Ježíše Krista
c) Poslední večeři

8. Jaká je tradiční barva obarvených vajec, kraslic?
a) Červená
b) Zlatá
c) Modrá

9. Ze které rostliny pocházejí takzvané kočičky?
a) Líska obecná
b) Šípková růže
c) Vrba jíva

10. Kdy podle tradice odlétají zvony do Říma?
a) Na Zelený čtvrtek
b) Ve škaredou středu
c) Velikonočním pondělí

Řešení: 1c, 2a, 3b, 4b, 5a, 6b, 7b, 8a, 9c, 10a.

SVOZ PYTLŮ S TŘÍDĚNÝM ODPADEM
bude proveden v úterý 11. dubna 2023.
Svážet se bude vytříděný plast ve žlutých pytlích, tetrapak v oranžových pytlích 

a ko-vový odpad v šedých pytlích, které se standardně odevzdávají v sobotu dopo-
ledne ve sběr-ném místě na Volavci a jsou označovány čárovými kódy pro uplatně-
ní slevy na poplatku za odvoz odpadu. Uvedený odpad v řádně zavázaných pytlích 
odložte nejlépe ráno v den svozu na místo odvozu popelnic u vašich nemovitostí. 
Pytle je možné označit čárovými kódy, ale vzhledem k transportu, povětrnostním 
podmínkám a dalším okolnostem není možné zaručit načtení slevy.
Ve svozovém voze je možné si vyzvednout prázdné pytle na tříděný odpad.

Děkujeme, že třídíte odpad.



SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

GRATULUJEME DUBNOVÝM JUBILANTŮM

80 let – Bedřich Brunclík, Volavec 46
65 let - Blažena Gürtlerová, Lestkov 93 
93 let - Eliška Petráčková, Lestkov 50

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

KONTAKTNÍ ÚDAJE:
Adresa:  Obecní úřad Radostná pod Kozákovem
  Lestkov čp. 77, 512 63 Rovensko p. Tr.
Úřední hodiny:  pondělí od 19:00 do 21:00 hodin
Telefon:  starosta 724 179 787
E-mail:  starosta@radostna.cz
  urad@radostna.cz
  ucetni@radostna.cz
www stránky:   www.radostna.cz
ID datové schránky:  e7dapat
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